
ACTIVITÉ 1 Correction

1. Voici la grille complétée ci-contre :

2. Les nombres entourés admettent comme diviseur 1 et eux-mêmes : ils sont premiers.

3. (a) 137 n'est divisible ni par 2, ni par 3, ni par 7 et ni par 11.

(b) 137 n'admet pas de diviseur inférieur ou égal à 11.

(c)
√
137 ≃ 11, 7. De plus, 137 n'admet pas de diviseur supérieur ou égal à 12, autre que 137.

(d) 137 est un nombre premier.

Pour trouver tous les diviseurs d'un nombre entier, on teste la divisibilité de N par tous les nombres entiers
inférieurs ou égaux à

√
N .

ACTIVITÉ 2 Correction

1. Voici la décomposition des nombres entiers sous la forme d'un produit ne contenant que des facteurs premiers :

2 = 2× 1.
3 = 3× 1.
6 = 3× 2.
9 = 3× 3.
24 = 3× 2× 2× 2.
25 = 5× 5.

2. Voici le tableau complété :

3. En en déduit que : 660 = 11× 5× 3× 2× 2.

4. En utilisant la même méthode, on détermine une "écriture simpli�ée" de 8 552 :

8 552 = 2× 2× 2× 1069.


